

Nyhedsbrev - maj 2026

Nyheder

Spil bridge hele sommeren

Sæsonen går på hæld, men der er stadig masser af bridge i sommerlandet - uanset dit niveau. Mange klubber holder åbne huse, og du kan se en oversigt her:

<https://www2.bridge.dk/Sommerens%20C3%A5bne%20huse.aspx?ID=25851>

Dynamitten detonerer frem til festivalen på BBO

Fra den 1. maj og frem til fredag den 3. juli kan du spille med i Danmarks Bridgeforbunds Danish Dynamite-turneringer hver aften på BBO.

Turneringerne er åbne for alle uanset spillestyrke. Der spilles 15 spil, skiftevis med par- og imp-opgørelse. Fra og med lørdag den 4. juli holder Danish Dynamite sommerferie, men er tilbage fredag den 7. august.

Læs mere om turneringerne her: <https://www2.bridge.dk/Default.aspx?ID=25021>



Festivalen og den danske sommer i Svendborg nærmer sig

Der er ikke længe til, at startskuddet lyder til dette års festival. Selv om festivalen nærmer sig, er der stadig tid til, at du kan lade dig inspirere af programmet og nå at planlægge din sommer.

Festivalen byder som altid på den store holdturnering, som sidste år har skiftede navn til Philipson Wine Open, åbne turneringer, Begynderfestival, juniorcamp, bridge/golf, Guldtouren og meget andet. I Svendborg finder vi også årets danmarksmestre blandt begyndere, mixed par, damepar og seniorpar. Husk, der er fri tilmelding til begynder-, dame- og seniorpar.

Foruden de mange velkendte turneringer byder festivalen i år også på flere spændende arrangementer:

- ♠ **Speedball-række.** Tirsdag d. 7. juli vil der, ud over den sædvanlige aftenbronzeturnering, blive afholdt en sideløbende speedball-række. Speedball er en hurtig turneringsversion af bridge. Så hvis du er modig og hurtig, skal du ikke tøve med at komme.
- ♠ **Workshop - Rekruttering og vækst i klubber og distrikter.** Få inspiration til, hvordan klubber og distrikter kan tiltrække nye bridgespillere - især i forhold til begynderundervisning. Workshoppen byder på erfaringsudveksling, konkrete idéer og dialog om rekrutteringsaktiviteter, der kan styrke medlemsgrundlaget i årene fremover. Workshoppen afholdes onsdag d. 8. juli kl. 14-17 og er gratis.
- ♠ **Workshop i BC3 og turneringsplanlægning.** Workshoppen afholdes torsdag d. 9. juli kl. 10.00 - 16.00 og giver dig en introduktion til BC3, og hvordan du opretter, afvikler og afslutter turneringer. Workshoppen er målrettet begyndere og let øvede brugere i DBF's klubber, som er ansvarlige for opsætning af turneringer i Bridgecentralen samt for afvikling af turneringer, valg af turneringsformater og resultatformidling. Det koster 400 kr. at deltage (inkl. forplejning).

Læs meget mere om festivalen på og tilmeld jer på www.bridgefestival.dk

Medsendt nyhedsbrevet er en flyer, I kan printe ud og hænge op i klubben, sende ud til medlemmerne, eller hvad I nu kan finde på. 😊

Vi glæder os til at være tilbage i Svendborg, hvor det igen vil ose af god stemning og masser af bridge i hele uge 28.

Giv dit (barne-)barn en weekend med leg og læring på juniorcamp

Skal du selv til Svendborg og spille til dette års bridgefestival, så tag dit barn/barnebarn med.

Den 4. - 5. juli kan dit barn/barnebarn lære bridge på vores juniorcamp på festivalen gratis, samtidig med at du selv spiller turnering. Ren win-win. 😊

Campen henvender sig til alle børn og unge mellem 10 og 25 år, og alle kan være med uanset niveau, fordi undervisningen er designet til alle alderstrin.

På de to dage bliver der også plads til andet sjovt, blandt andet en tur i Svendborg Svømmehal og leg og hygge med de andre børn.

Læs mere i den vedhæftede flyer eller kontakt Morten Bilde, tlf. 2830 2717 / morten@skolebridge.dk for mere info. Det er også Morten Bilde, I tilmelder jer til.

Bridgens dag

Vær med til Bridgens Dag - og åbn dørene for nye spillere.

Den 30. august afholder vi Bridgens Dag i hele landet - og vi håber, jeres klub vil være med. Formålet er at skabe opmærksomhed om bridge og tiltrække nye spillere gennem åbne og uformelle arrangementer i klubberne. Som klub bestemmer I selv, hvordan dagen skal se ud. Det kan være alt fra en introduktion til bridge, en mini-turnering eller en hyggelig dag med "tag en ven med".

Vi stiller materialer til rådighed, så det er nemt at komme i gang - herunder forslag til program, flyers og inspiration til aktiviteter. Materialet vil kunne ses på bridgensdag.dk inden for de næste par uger.

Tilmeld jer og vær med til at styrke fremtidens bridge!

Orientering

Information til turneringsansvarlige fra DBF's IT-support.

I forbindelse med version 358 af BC3 (den sidste nye opdatering) er der tilføjet to nye indstillinger under Bridgemate-opsætningen. Indstillingerne påvirker jeres opsætning i BCS (Bridgemate Control Software) og indlæsningen af kortfordelinger. Vi vil derfor gerne forklare, hvad de betyder i praksis, og hvad I skal gøre.

I BC3, under: Vedligehold → Opsætning → Bridgemate

Ønsker I at have jeres egen indstilling i BCS (også ved opdateringer), så skal I fjerne fluebenet her:

Lad BridgeCentral styre opsætning af detaljer i BridgeMate systemet - anbefales stærkt, hvis valgmulighederne i Bridgemate Control Software virker forvirrende.

Hvis I ønsker at køre med standardindstillinger, så skal fluebenet blive stående.

Vigtig info: Når I opdater BCS, vil I opleve, at jeres egne BCS-indstillinger bliver overskrevet, hvis fluebenet er fjernet.

OBS: Brug Bridgemate opsætningen - Regnskabsprogram. Ellers kan jeres turneringer fejle både i opsætning og ved indlæsning af resultater til BC3.

Indlæsning af kortfordelinger

I et forsøg på at gøre det nemmere for den turneringsansvarlige ved indlæsning af kortfordelinger er der oprettet følgende:

Kopier automatisk kortfordeling til Bridgemate systemet. Kun relevant hvis Bridgemate systemet bruges til detektion af suspekte kontrakter.

Denne funktion virker desværre ikke godt nok endnu, så vores anbefaling er, at der indlæses kortfordelinger, som I plejer. Fluebenet kan blive stående uden at påvirke

deres indlæsning af kortfordelinger. Vi giver besked, når funktionen fungerer, som den skal.

Hvis I har spørgsmål, er I som altid velkomne til at kontakte IT-Support.

Vigtigt vedrørende opsætning og afvikling af enkeltmandsturneringer

I skal være opmærksomme på følgende ved enkeltmandsturneringer (EM):

BridgeMate-systemet er oprindeligt lavet til partturneringer, og derfor kan navne og parnumre vist på terminalerne være misvisende under EM-turneringer.

Det er derfor vigtigt, at turneringsleder og spillere følger de udskrevne skifteplaner - også selvom BridgeMate-terminalerne viser noget andet.

Kontakt eventuelt IT-support for vejledning.

Nyt fra direktøren

Kære klubber

Jeg har nu fundet vej til Nyhedsbrevet og tænker, at jeg også gerne vil kommunikere på dette medie. Vi kan jo kalde det direktørens kolumne eller måske mere simpelt Nyt fra direktøren. Det er i hvert fald her, jeg starter, så må vi se, hvad det udvikler sig til.

Lørdag den 25. april oplevede jeg som ny direktør i DBf mit første repræsentantskabsmøde - et møde, jeg havde glædet mig til, men også været lidt nervøs ved at skulle stå i spidsen for.

Selvfølgelig blev mødet en dejlig positiv oplevelse, hvor jeg blev taget godt imod af alle. Repræsentantskabsmødet blev for første gang i nyere tid afholdt i en bridgeklub - grundstenene i DBf - og vi nød virkelig godt af smørrebrød og skønne lokaler i Slagelse Bridgeklub - tusind tak til Elsebeth og Mette for det fine arrangement.

Mødet var også specielt for formand Ole Vinberg Larsen, som aflagde sin første beretning som formand efter sin tiltræden i efteråret. I beretningen takkede Ole af hjertet alle for den kæmpestore fælles indsats omkring momsagen - alles bidrag var uvurderlige og førte jo heldigvis til, at DBf vandt sagen og fortsat er fritaget for moms. For mig personligt giver det kuldegysninger af glæde over, hvad fællesskabet kan udrette, når vi står sammen - det vidner om både styrke, mod og overskud.

Ole fortsatte beretningen med at sætte fokus på både medlemsudvikling, Dansk Skole- og Ungdomsbridge, bridgefestivalen, breddeambassadører og behovet for en ny fælles strategi for DBf.

En stor del af dialogen handlede naturligt om medlemmer og fællesskab. Hvordan får vi flere til at spille bridge? Hvordan får vi endnu flere kursister til at blive en del af klubberne? Og hvordan sikrer vi samtidig gode tilbud til både bredde og turneringsspillere?

Det glædede mig især, at debatten blev ført i en konstruktiv tone, hvor mange forskellige perspektiver kom i spil. Flere pegede blandt andet på betydningen af fællesskab, fleksible tilbud, moderne kommunikation og et fortsat fokus på både breddebridge og turneringsbridge. Samtidig var der et tydeligt ønske om at blive involveret i det kommende strategiarbejde, så vi sammen kan finde retningen for DBf's fremtid.

Mødet viste også, at der er vilje til at tage fat på de svære emner. Økonomi, medlemsudvikling og fremtidige prioriteringer blev drøftet åbent og direkte - men hele tiden med et fælles ønske om at udvikle DBf i den rigtige retning.

Resultatet for forbundets økonomi i 2025 blev udfordret af at der skulle investeres i fremtiden - nemlig midler til at vinde momssagen og til at rekruttere en ny direktør. Investeringer og et resultat der var velkendt blandt alle i repræsentantskabet og Hovedbestyrelsen.

Der blev også truffet flere vigtige beslutninger. Blandt andet blev det vedtaget, at finalen i DM for åbent par fremover igen skal afvikles på bridgefestivalen.

Repræsentantskabsmødet var samtidig en anledning til at sige pænt tak for indsatsen til to medlemmer af hovedbestyrelsen. Hans Hansen ønskede ikke genvalg, og Bo Ulrik Munch valgte efter mange år heller ikke at genopstille. Formand Ole Vinberg Larsen takkede Hans for hans store indsats og engagement - samt for ønsket om fortsat samarbejde uden for hovedbestyrelsen. Bo Ulrik Munch blev takket særligt for sin store indsats for dansk bridge og modtog DBf's sølvnål med tilhørende diplom.

Samtidig blev der budt velkommen til Karin Bech fra Herning Bridgeklub, som blev valgt ind i hovedbestyrelsen sammen med Ella Rosthøj - begge med stor opbakning fra repræsentantskabet.

Jeg gik fra mødet med en stærk følelse af, at der er både energi, engagement og lyst til at være med til at forme næste kapitel for Danmarks Bridgeforbund. Og måske vigtigst af alt - en oplevelse af, at der er mange, som gerne vil være med til at skabe en god fremtid for bridgefællesskabet i Danmark.

Hvis I gerne vil læse selve referatet for repræsentantskabsmøde, så finder I det på forbundets hjemmeside efter I er logget ind som medlem under medlemsinfo -> referater -> Midtvejs- og repræsentantskabsmøder -> Referat fra repræsentantskabsmødet 2026

Med bedste bridge-hilsener

Britta

Begynderundervisning i klubberne sæson 2026/27

OBS! OBS! På vores hjemmeside har vi en oversigt over klubber, der har begynderundervisning. Så har I undervisning i kommende sæson, så giv os endelig besked - både opdateringer og helt nyt hold. Send os en mail med jeres info eller et link til, hvor vi kan læse mere, til dbf@bridge.dk

Lukkedage, festival og sommerferie i DBf

Vi tager afsted på festival fredag den 3. juli og efter festivalen på sommerferie. Under festivalen kan vi kontaktes på festivaltelefonen på 9189 5213. Telefonen besvares mellem kl. 9 og 23 til og med lørdag d. 12. juli.

Vi er tilbage efter sommerferien mandag den 10. august på telefonerne fra kl. 9.30.